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Tato práce je šířena pod licencí CC BY-SA 3.0. Odkazy a citace jsou platné k datu vytvoření této práce.

Škola: Základní škola Trávníky Otrokovice, příspěvková organizace

Číslo projektu: CZ.1.07/1.4.00/21.2637

Název výukového materiálu: Malířská paleta. 
Autor: Mgr. Jaroslava Onderková

Vytvořeno: 22. 3. 2012

Ročník: 1. – 2. 
Vzdělávací oblast: Umění a kultura

Vzdělávací obor: Výtvarná výchova 

Tematický okruh: Malba 

Téma: Seznámení s temperovou barvou.

Pomůcky: temperové barvy, široký štětec, kelímek, hadřík, ubrus, výkres A4, šablona palety, nůžky, tužka.

Anotace: Výukový materiál kombinuje hravou formou literární výchovu s výtvarnou činností. Rozvíjí zručnost při práci s temperovými barvami (vymačkávání, šroubování). Rozvíjí čtenářské dovednosti a cit pro míchání barevných odstínů. Žáci si zde prohlubují znalosti o základních a podvojných barvách, rozvíjí se i fantazie. 

Použitá literatura: 

SLÁMA, Emil a Eva SLÁMOVÁ. Přípravy pro výtvarnou výchovu v 1. ročníku: metodické listy. neuvedeno. Gottwaldov: Okresní pedagogické středisko, 1982.
Zdroj: 

Všechny objekty použité k vytvoření tohoto materiálu jsou součástí softwaru Microsoft® Office.

Texty jsou vlastní tvorbou autora.
Fotografie hotové práce – obrázek [1] vlastní archiv autora.

Materiál je určen pro bezplatné používání pro potřeby výuky a vzdělávání na všech typech škol a školských zařízeních. Jakékoliv další využití podléhá autorskému zákonu.
Malířská paleta – MALBA: hra s barvou 
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	Pomůcky:
	Temperové barvy, široký štětec, kelímek, hadřík, ubrus, výkres A4, šablona palety, nůžky, tužka, ukázka č. 1, 2 a 3.


	Postup:
	1) Příprava pomůcek, vystřihnout paletu
2) Motivace: pracovní list č. 1
3) Postup práce: HRA S BARVOU
Návod podle pohádky:

a) Vymačkávat barvy na paletu (zašroubovat).
b) Namočit štětec do vody, rozmíchat barvy na paletě, vždy kousek od sebe, aby se nespojily.
c) Vzájemné míchání barev, malování, čmárání, míchání.
4) Hodnocení – výstavka

5) Úklid (pořádně vyprat štětce, kontrola zašroubování tub s barvou)

	

	Mezipředmětové vztahy:
	literární výchova, matematika (vnímání prostoru), osobnostní a sociální výchova (rozvoj poznávání)
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Pracovní list č. 1

1) Čtení textu: (žáci + učitel)

Pohádka z kouzelné školičky.

V jednom malém městečku, kterému se od nepaměti říkalo Lhota, stála starobylá škola. Stála úplně na konci města, měla vysokou věž a velikánské hodiny, které bimbaly každý den v osm hodin ráno. Ale nebyla to jen tak obyčejná škola, byla kouzelná.

Ale začneme po pořádku. Jednou odpoledne, když všechny děti odešly domů, paní učitelky a páni učitelé také, dokonce i pan ředitel, pan školník uzamkl hlavní dveře a šel na ryby. A začaly se dít prapodivné věci. Úplně nahoře, pod střechou, kde byla třída výtvarné výchovy, kterou ve škole vyučoval pan učitel Patlálek, se začal ozývat nějaký šramot. Nejprve z krabičky vyskočila červená barvička. A protože to byla kouzelná barvička, zamrkala a usmála se. Poskakovala po stole a dívala se na obrázky, které dnes namalovaly děti. Za chviličku po ní vyskočila i modrá barvička, žlutá, za ní hned zelená, černá, hnědá, fialová a oranžová. Úplně poslední je následovala bílá, která byla trochu stydlivá. Barvičky se rozutekly po stole. Na protější straně se probudila paleta. Byla krásně čisťounká, protože ji děti, než odešly domů, umyly. Ale jakmile ji uviděly barvičky, hnaly se k ní, odšroubovaly si navzájem uzávěry a vystříkly na ni barvu. To už tu byl i štětec. Načechral si vlasy a namočil je do barvy. A šup, na čistý papír udělal jednu čmouhu, pak druhou, třetí… A tak to pokračovalo dál, dokud nebyl papír pomalovaný spoustou různobarevných čar, šmouh, skvrnek a fleků. Bylo to prapodivné dílo, protože štětec sám malovat neumí, potřebuje k tomu člověka, aby namaloval krásný obrázek. Štětec rejdil po papíře a barvičky poskakovaly kolem a povzbuzovaly ho. Ale najednou všichni zpozorněli. Uslyšeli klíč v zámku. To se vracel pan školník z ryb. Barvičky rychle doskákaly do krabičky, štětec odhopkal do kelímku s vodou a paleta se honem vrátila na kraj stolu. Ve třídě bylo ticho, jako by se tam nic nedělo.

Druhý den ráno přišel pan učitel Patlálek do třídy a spráskl ruky. Když uviděl upatlanou paletu, špinavý štětec, otevřenou krabičku s barvičkami a hlavně pomalovaný papír, rozzlobil se. Myslel si, že děti po sobě včera neuklidily. Ale pan učitel Patlálek byl hrozně hodný, a nedovedl se dlouho zlobit. Proto honem uklidil, vyčistil štětce, umyl paletu a zavřel krabičku s barvičkami. Chvíli se díval na obrázek, který v noci neposedný štětec namaloval a pak se usmál. Pověsil ho na nástěnku. Najednou se ozvalo bimbání na věžních hodinách a do třídy vběhly děti. A obrázky, které potom namalovaly, byly mnohem krásnější než ten, který vznikl v noci.  
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Pracovní list č. 2
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Pracovní list č. 3 
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